
 
 
 

 

ATA DA CENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO DO COLEGIADO DO 

CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM DEMOGRAFIA DA FACULDADE DE CIÊNCIAS 

ECONÔMICAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS. 

 

Aos vinte e oito dias do mês de maio de dois mil e quatorze, às dezesseis horas, na sala três mil e doze, 

reuniu-se o Colegiado do Curso de Pós-Graduação em Demografia da Universidade Federal de Minas 

Gerais, com a presença dos seguintes membros: Professores: Simone Wajnman (Coordenadora), 

Dimitri Fazito de Almeida Rezende (SubCoordenador), Alisson Flávio Barbieri, Paula de Miranda 

Ribeiro e Júlia Almeida Calazans (Representante discente). Foram tratados os seguintes assuntos: 1) 

OFERTA DE DISCIPLINAS – 2º SEMESTRE DE 2014; 2) REQUERIMENTO DE 

FINANCIAMENTOS, DE ALUNOS E PROFESSORES, PARA PARTICIPAÇÕES EM 

EVENTOS; 3) COMISSÕES EXAMINADORAS DE TESES, DISSERTAÇÕES E EXAMES 

DE QUALIFICAÇÕES; 4) PRÊMIO UFMG DE TESES 2014; 5) CANDIDATURA AO 

DOUTORADO POR BOLSA PEC-PG DE CARLOTA RAIMUNDO MANJATE; 6) OUTROS 

ASSUNTOS. Sobre os assuntos acima foram tomadas as seguintes decisões:  

 

1) OFERTA DE DISCIPLINAS – 2º SEMESTRE DE 2014;  

Aprovada a oferta de disciplinas para o 2º semestre de 2014. Nos dias 29 e 30 haverá pré-matrícula 

para ver a demanda a ser atendida. 

 

 

 

2) REQUERIMENTO DE FINANCIAMENTOS, DE ALUNOS E PROFESSORES, PARA 

PARTICIPAÇÕES EM EVENTOS;  

 

A aluna Andrea Idelga Fernand Jubithana solicita ajuda de custo de 4 (quatro) diárias para 

apresentação de trabalho no X INTERNATIONAL INTERDISCIPLINARY SCIENTIFIC 

RESEARCH CONGRESS a ser realizado em 12 e 13 de junho em Santo Domingo, República 

Dominicana. 

O Colegiado aprovou a ajuda de custo de duas diárias, condicionadas a aluna conversar com a 

Coordenadora sobre o evento mencionado. 

 

 

A aluna Vanessa Gabrielle di Lego solicita ajuda de custo para apresentação de trabalho no European 

Population Conference a ser realizado entre os dias 25 e 28 de junho em Budapeste, Hungria. 

O Colegiado aprovou o valor de R$2.826,07. 

 

O aluno Rafael Andrés Urrego solicita ajuda de custo para dar continuidade ao seu trabalho de campo 

relacionado com sua dissertação pois o auxílio financeiro já concedido não pôde atender a conclusão 

do seu trabalho. 

O Colegiado aprovou a ajuda de custo no valor de R$5.435,00. O aluno deverá assinar Termo de 

Compromisso se comprometendo a fornecer as bases de dados para uso público, em CD-ROM, 

juntamente com sua dissertação, após sua defesa. 

 

 

A aluna Ana Clara Jardim Santos de Abreu solicita ajuda de custo para a etapa qualitativa de sua 

dissertação. 



 
 
 

 

O Colegiado aprovou a ajuda de custo no valor de R$3.500,00. A aluna deverá assinar Termo de 

Compromisso se comprometendo a fornecer as bases de dados para uso público, em CD-ROM, 

juntamente com sua dissertação, após sua defesa. 

 

 

O Colegiado aprovou a ajuda de custo para os professores que apresentarão trabalho no VI Congreso 

ALAP, que será realizado em Lima, Peru no período entre os dias 12 e 15 de agosto de 2014. Os 

professores beneficiados com passagens aéreas e diárias (quantas?) são: Alisson Flavio Barbieri, 

Cassio Maldonado Turra, Eduardo Luiz Gonçalves Rios Neto, Gilvan Ramalho Guedes, Laura Lídia 

Rodriguez Wong e Simone Wajnman. 

 

O Colegiado aprovou ajuda de custo para os alunos que apresentarão trabalho, como primeiro autor no 

VI Congreso ALAP. Os alunos a serem beneficiados com passagem aérea e duas diárias são:  

 

Ana Júlia Allen González 

Jordana Cristina de Jesus 

Leonardo Gomes de Sousa 

Marília Regina Nepomuceno 

Michelle Nepomuceno Souza 

Vanessa Gabrielle Di Lego Gonçalves 

 

O Colegiado decidiu apoiar as alunas Julia Almeida Calazans e Melissa Caldeira Brant de Souza Lima 

também com passagem aérea e duas diárias que apresentarão trabalho no VI Congreso ALAP.  

 

O aluno Rafael Andrés Urrego Posada será beneficiado com as passagens aéreas para o Congresso da 

ALAP. 

 

Os alunos que apresentarão pôster receberão ajuda de custo de duas diárias, caso consigam custear o 

restante da viagem e participar do Congresso. Os alunos a serem beneficiados são: 

 

Alan Vitor Coelho Neves 

Ingrid Gomes Dias 

Vanessa Cardoso Ferreira 

Cristiane Alessandra Domingos de Araújo 

Juliana Vasconcelos de Souza Barros 

Cristiano Sathler dos Reis 

Tatiana Cunha e Silva Arteaga Zang 

 

O Colegiado decidiu também custear a inscrição dos alunos que farão apresentação oral e os que 

apresentarão pôster no VI Congreso ALAP. 

 

A ajuda de custo para o aluno Moisés Humberto Sandoval Gonzalez está condicionada a apresentação 

de trabalho regular do aluno mencionado. 

 

 

 

 

 



 
 
 

 

3) COMISSÕES EXAMINADORAS DE TESES, DISSERTAÇÕES E EXAMES DE 

QUALIFICAÇÃO;   

O Colegiado aprovou a banca de qualificação do aluno Elisio Sebastião Mazive, matrícula 

2011705520, composta pelos professores Paula de Miranda Ribeiro (orientadora), Laura Lidia 

Rodriguez Wong, Ana Paula de Andrade Verona, Andréa Branco Simão, Luciana Soares Luz do 

Amaral, a ser apresentado em 30 de maio de 2014. 

 

O Colegiado homologou as seguintes aprovações “ad referendum”: Banca de tese da aluna Flávia 

Alfenas Amorim, matrícula 2009661618, composta pelos professores Laura Lídia Rodriguez Wong 

(co-orientadora), Ana Paula de Andrade Verona, Paula de Miranda Ribeiro, Maria Carolina Tomás, 

Alessandra Sampaio Chacham a ser defendida em 29 de maio de 2014.  

 

Banca de exame de qualificação da aluna Luisa Pimenta Terra, matrícula 2010698821, composta pelos 

professores Gilvan Ramalho Guedes (orientador), Jose Alberto Magno de Carvalho (co-orientador), 

Eduardo Luiz Gonçalves Rios Neto, Simone Wajnman, Lízia de Figueiredo, Bernardo Lanza Queiroz, 

a ser apresentado em 04 de junho de 2014. 

 

Banca de tese da aluna Marília Borborema Rodrigues Cerqueira, matrícula 2009661642, composta 

pelos professores Roberto do Nascimento Rodrigues (orientador), Maria do Carmo Fonseca, Andréa 

Branco Simão, Dimitri Fazito de Almeida Rezende, Pamila Cristina Lima Siviero a ser defendida em 

09 de junho de 2014.  

 

Banca de dissertação da aluna Bárbara Avelar Gontijo, matrícula 2012659661, composta pelos 

professores Bernardo Lanza Queiroz (orientador), Dimitri Fazito de Almeida Rezende (co-orientador), 

Paula de Miranda Ribeiro, Luciana Soares Luz do Amaral, Ndola Prata a ser defendida em 10 de junho 

de 2014.  

 

 

 

4) PRÊMIO UFMG DE TESES 2014;  

As teses defendidas em 2013 serão apresentadas aos professores da área em um encontro a ser 

realizado nos dias 6 e 7 de junho para discussão, mais ampliada com os professores que estarão 

presentes na reunião. A comissão, a ser indicada pelo Colegiado, será definida posteriormente. 

 

 

 

 

5) CANDIDATURA AO DOUTORADO POR BOLSA PEC-PG DE CARLOTA RAIMUNDO 

MANJATE;  

O Colegiado aprovou o parecer, emitido pelo professor Gilvan Ramalho Guedes, que é favorável a 

aceitação da candidata ao Doutorado, seleção 2015. O professor destaca pontos importantes na 

formação acadêmica da candidata e em seu projeto de tese que deverão ser trabalhados durante o 

Doutorado. 

 

 

6) OUTROS ASSUNTOS. 



 
 
 

 

O aluno Rafael Andrés Urrego Posada, matrícula 2013658227, requer o trancamento da disciplina 

POP/859 – Tópicos Especiais em Dinâmica da População III – Demografia da Família. O Colegiado 

aprovou o trancamento da disciplina. 

 

A aluna Carla Gomes Franco, matrícula 2013658090, requer o trancamento da disciplina POP/857 – 

Tópicos Especiais em Dinâmica da População – Nupcialidade. O Colegiado aprovou o trancamento da 

disciplina. 

 

O aluno Leonardo Azevedo Pampanelli Lucas, matrícula 2013658340, requer o reconhecimento de 

crédito das disciplinas POP/855 – População, Economia e Meio Ambiente, POP/848 – Tópicos 

Especiais em Metodologia III - , POP/801 – Geoprocessamento Aplicado à Demografia, POP/844 – 

Metodologia de Pesquisas Amostrais. O Colegiado... 

 

A aluna Pilar Carolina Posso Ruiz, matrícula 2010699194, requer o reconhecimento de crédito das 

disciplinas cursadas no Mestrado com exceção das: 

 

A aluna Andrea Idelga Fernand Jubithana, matrícula 2012677872 comunica ao Colegiado que estará 

em Santiago do Chile no período de 20 a 27 de junho de 2014, com o objetivo de realizar pesquisa na 

biblioteca do CELADE e manter contato com pesquisadores da instituição. 

 

Nada mais havendo a tratar, a Coordenadora agradeceu a presença de todos, dando por encerrada a 

reunião e lavrou a presente ata, que se for aprovada, será assinada por todos os membros presentes à 

reunião. Belo Horizonte, 28 de maio de 2014 ............ 

 

 

Profa. Simone Wajnman ___________________________________________________________  

(Coordenadora) 

 

Prof. Dimitri Fazito de Almeida Rezende  ________________________________________________  

Prof. Alisson Flávio Barbieri ________________________________________________________  

Profa. Paula de Miranda Ribeiro _____________________________________________________  

Júlia Almeida Calazans  ______________________________________________________________  

(Representante discente) 


